

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАЛ
ЦРБ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 150 (9898)

Среда, 19 сентября 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

БЕСЕДУ ВЕДЕТ АГИТАТОР

По-ударному трудятся в эти дни строители Балаковской атомной электростанции. Осеннее солнце ярко освещает трехъярусную технологическую эстакаду, соединяющую первое реакторное отделение и специальный корпус станции. Эстакада растет не по дням, а по часам — на ее сооружении занята одна из лучших бригад Химстроя, которую возглавляет опынейший монтажник С. Калиберда. Когда наступает обеденный перерыв, собираются монтажники вместе, и Станислав Васильевич начинает беседу.

Вот и сегодня агитатор Калиберда с радостью сообщает товарищам по работе о замечательном достижении коллектива: бригада выполнила четырехлетнее задание. В текущем году монтажниками освоено на АЭС более одного миллиона рублей. Разговор идет о новых трудовых подарках к 40-летию Победы. Одновременно ведет беседу в своем коллективе знатный штукатур В. Маркушин. Добросовестно относится к поручению молодой коммунист монтажник С. Кушенко. Это — лучшие агитаторы Химстроя.

Агитатор... На баррикадах Пресни и подступах к Зимнему, на первых советских новостройках и в огне Великой Отечественной, на возрождаемых к жизни послевоенных пепелищах и просторах целины он вдохновлял людей. И сейчас агитатор на переднем крае борьбы за пятилетку.

Проходят годы, сменяются поколения. Все сложнее, масштабнее становятся задачи коммунистического строительства. Все совершеннее средства массовой информации и пропаганда. Но не убывает у людей потребность в прямом общении с умным, идейно убежденным, политически грамотным собеседником. Потребность в живом слове агитатора — растет, ибо, согласно ленинской мысли, агитацию заменить «использовано ничем другим ни теперь, ни когда бы то ни было в иное время». Именно этим руководствуются сегодня парторганизации предприятий промышленности, строительства и транспорта Балакова в соответствии с решениями июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Ответственные сегодня задачи агитаторов. Трудовые коллективы города ведут напряженную борьбу за выполнение и перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств в честь 40-летия Победы. Агитаторы рассказывают о важности укрепления экономического могущества Родины трудом каждого, помогают глубже осмыслить решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС. Задачей особой важности сегодня для каждого агитколлектива стало глубокое разъяснение Энергетической и Продовольственной программ страны.

Агитатор-наставник щедро делится опытом с молодежью, берет шефство над «трудным» соседом. Агитатор-редактор «молний» славит передовика строительства АЭС, сатириком бичует нерадивого, прогульщика, выпивоху. Агитатор-организатор помогает развернуть соревнование на вывозке выращенного урожая... В какой бы роли он ни выступал, нигде не пройдет мимо беспорядка. Ободрит неудачника. Одернет сплетника, даст отпор носителю вздорных слухов. Право быть другим одному, судьей другому не столько дается человеку, сколько им добывается. Завоевывается личным примером в труде, поведении, быту. И постоянной учебой, работой над собой. Тот же Станислав Васильевич Калиберда, имея богатейший жизненный опыт и солидную эрудицию, выписывает политический журнал, три газеты, ежевечерне, готовясь к встрече с аудиторией, читает много специальной литературы, углубляет знания в вопросах марксизма-ленинизма. Иначе нельзя: советский человек сегодня как никогда раньше политически грамотен, активен и предъявляет высокие требования к агитатору.

Голый, пусть и очень правильный дозвунг никого не привлечет, если агитатор не раскроет богатства его содержания, будет говорить оторванно от конкретной жизни, местных событий. Встречаются еще товарищи, которые не объясняют, а декларируют, даже индивидуальную беседу проводят «по бумажке».

Стать настоящим агитатором не просто. Во многих партийных комитетах Балакова сложилась стройная система подбора, расстановки и воспитания кадров устной агитации. Созданы постоянно действующие семинары политинформаторов, агитаторов, практикуются регулярные идеологические совещания и планерки. Тепло отзываются о «наших агитаторах» в коллективах завода имени Дзержинского об инженере В. Земскове, управления строительства механизации работ — слесаре А. Каредине, завода самоходных землеройных машин — заместителе начальника инструментального цеха А. Швачко, гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола — инженеру В. Серовой.

К сожалению, имеются случаи, когда в жилых массивах города люди видят «своих» агитаторов только в период составления списков избирателей. Бывает, в парторганизации дали поручение вступающему в ряды КПСС и забыли потом о молодом агитаторе.

Сегодня агитаторы на переднем крае борьбы за реализацию грандиозных планов партии. Пожелаем же каждому агитатору успеха в благородном деле.

На химическом заводе ширится соревнование за достойную встречу 40-летия Победы. Большой опыт работы имеет здесь один из лучших производственников сварщик ремонтно-механического цеха Владимир Макаров. Сменную норму он выполняет на 115—120 процентов, добивается высокого качества работ.

НА СНИМКЕ: сварщик В. Макаров.

Фото С. Наредина.



Высокое напряжение

Поддача напряжения на открытое распределительное устройство (ОРУ-220) Балаковской АЭС — одна из важнейших вех в истории строительства Балаковской АЭС.

— Сейчас, до пуска первого энергоблока, основной задачей ОРУ-220 будет обеспечение собственных нужд станции, — пояснил мастер электроцеха дирекции АЭС В. В. Федоров. — После того, как АЭС начнет сама вырабатывать электроэнергию, устройство будет выполнять свою прямую функцию — распределение напряжения потребителям.

Пока из десяти выключателей, необходимых для первого энергоблока, в работе находятся пять, в том числе резервный трансформатор собственных нужд станции, что открывает возможность немедленно начать прокрутку вспомогательного оборудования. Однако работы продолжаются и на других ячейках.

— Нашему коллективу поручен монтаж электрооборудования, — говорит прораб участка «Гидроэлектромонтаж» А. Д. Шатунов. — Огромный труд специалистов — инженеров, рабочих — вложен в сегодняшнюю победу. Досталась она, прямо скажем, нелегко. К примеру, нам довелось впервые монтировать воздушные выключатели марки ВВБК-220, выпускаемые Ленинградским заводом «Электроаппарат». Изготовлены они с большими отступлениями от проектных норм, поэтому монтаж их был значительно осложнен. И таких трудностей на нашем пути встретилось немало.

Однако творческий подход к делу, опыт и высокая квалификация исполнителей, добросовестное отношение к своим обязанностям, правильная расстановка людей помогли коллективу добиться же-

данного успеха. Главная тематическая задача года выполнена, на сооружении объекта гэмовщам освоено 490 тысяч рублей капиталовложений. С высокой отдачей, плодотворно трудились ялены бригады электромонтажников Ю. А. Дзялева ветераны труда Е. Д. Федченко, А. В. Пискунов, электросварщик В. И. Свистанов, А. П. Хлебников и другие.

Во время проведения пуско-наладочных работ и монтажа основного оборудования отличились работники электроцеха дирекции АЭС электрослесарь А. П. Львов и электромонтер В. В. Куканов.

Свой трудовой вклад внесли в общий успех бригады шестого и седьмого участков Химстроя В. Е. Акельева, Н. П. Доценко, В. И. Мукорьяна, С. В. Бакаевой.

Н. НИКОЛАЕВА.

По родной стране РАСТЕТ ГИГАНТ

БОБРУЙСК (Могилевская область). Начат монтаж технологического оборудования в главном корпусе завода сверхкрупногабаритных шин, который сооружается в объединении «Бобруйщина». Новое предприятие, которое будет выпускать покрышки для 75-, 110- и 180-тонных самосвалов и другой большегрузной техники, намечено сдать в эксплуатацию в конце года.

РУЛОНЫ ВМЕСТО СНОПОВ

МОЖГА (Удмуртская АССР). Отказались от традиционного способа уборки льна в колхозе «Восход» Можгинского района. Не в снопах, а в рулонах отправляется отсюда продукция на перерабатывающее предприятие. Земледельцы хозяйства первыми в автономной республике применили разработанную Всесоюзным научно-исследовательским институтом льна в городе Торжке Калининской области рулонную технологию уборки технической культуры. Для этой цели они приспособили кормовую пресс-подборщик.

Инициатива новаторов нашла поддержку в большинстве специализированных хозяйств Удмуртии.

станции помещена на третьей странице.

Наш внештатный корреспондент И. Буганина рассказывает о ходе выполнения обязательств в ознаменование Трудового Красного Знамени производственным объединением «Химволокно» им. В. И. Ленина.

Идет Всесоюзная премьера. 21 сентября в кинотеатрах «Космос» и «Россия» демонстрируется фильм «Европейская история». Сообщение об этом читайте на четвертой странице.

Здесь же тренер Н. Романов рассказывает об успешном выступлении в республиканских играх по футболу команды «Корд».

Организатор бюро путешествий и экскурсий Л. Кривонова приглашает в туристические поездки.



«Отчеты и выборы в профсоюзах» — под этой рубрикой на второй странице опубликована статья Е. Мадыевой «Опираясь на передовые методы».

«К высшей точке страны» — публикация кандидата в мастера спорта И. Плакушева.

«С полной ответственностью» — корреспонденция Н. Наумовой со строительства Балаковской атомной электро-

Отчеты и выборы в профсоюзах

Опираясь на передовые методы

Нынешняя отчетно-выборная кампания на предприятиях сферы услуг совпадает с основным периодом большой работы бытовиков по претворению в жизнь постановления партии по совершенствованию работы бытового обслуживания населения, внедрению экономического эксперимента и бригадной формы организации труда с оплатой по единому наряду с учетом коэффициента трудового участия.

Если в 1983 году по методу бригадной формы организации труда работало 52 человека, то на сегодняшний день — 141 человек из 405 объединенных в бригады. В текущем году и в ателье «Красная шапочка» переведены на прогрессивную форму оплаты труда бригады по пошиву легкого женского платья Н. В. Тюриной и по пошиву брюк Л. Е. Поповой.

И даже небольшой срок работы по-новому дал положительные результаты. Как отметила в отчетном докладе председатель цехового комитета профсоюза В. И. Горшкова за прошедшие восемь месяцев этого года в ателье не поступило ни одной письменной жалобы, зато благодарности неоднократно адресовались Г. Е. Улитниной, Т. А. Сухановой и другим швейам. План восьми месяцев коллективом ателье успешно выполнен. Бригады же Л. Е. Поповой и Н. В. Тюриной не только выполняют и перевыполняют плановые задания, но и социалистические обязательства. Первая из них брала обязательства оказать сверх плана услуг за год на 100 рублей, а за восемь месяцев уже оказала услуг на 991 рубль. Бригада Тюриной вместо 150 рублей за год оказала сверх плана услуг за восемь месяцев на 1600 рублей.

Как отмечено в докладе, это и раньше были неплохие коллективы. Но сейчас, с переходом на прогрессивную форму организации и оплаты труда, микроклимат в них еще более улучшился, укрепилась производственная и трудовая дисциплина, повысилась ответственность каждого за конечный результат труда всего кол-

лектива, появилось желание достичь большего.

Это наглядно убедило коллектив, что переход на бригадную форму труда с оплатой на единый наряд — единственный путь к повышению интенсификации производства и качества работы. Администрация, профсоюзная и комсомольская организации делают все для быстрого и успешного внедрения этой прогрессивной формы организации и оплаты труда, способствующей широкому привлечению масс к управлению производством, дальнейшему повышению роли трудовых коллективов в его развитии, в положительном решении экономического эксперимента, первые шаги по пути которого дают значительное повышение культуры обслуживания, расширение видов услуг, выпуска сопутствующих товаров.

В докладе намечено дальнейшее совершенствование работы профсоюзного комитета по внедрению экономического эксперимента, расширению роли трудовых коллективов и каждого на своем рабочем месте в повышении производительности и качества труда. Отмечен также ряд недостатков во внедрении передовой техники и технологии в оплате труда в связи с усложнившимися моделями подростковой одежды и т. д. Выражена уверенность, что при устранении их коллектив достигнет лучших результатов.

Выступившая руководитель передовой бригады Л. Е. Попова заявила, что только опираясь на новые, передовые методы труда, можно достичь наивысших результатов, и призвала коллективы остальных бригад смелее переходить на единый наряд с использованием коэффициента трудового участия. Заверила, что ее бригада, работая по-новому, будет неустанно повышать как производительность труда, так и качество работы.

О значении социалистического соревнования в выполнении намеченных планов говорила бригадир Н. В. Тюрина. Коллектив ее бригады являлся неоднократным призером соцсоревнования в ходе ударной трудовой вахты в

честь 40-летия Великой Победы.

Опытom воспитания молодого пополнения поделилась одна из лучших наставниц В. Ф. Прияткина. Ее бригада является своеобразной кузницей кадров, и потому ей больше, чем кому-либо другому, известны все трудности работы с новичками.

О трудовом вкладе комсомольцев и молодежи ателье в выполнение заданий 11-й пятилетки говорила секретарь комсомольской организации ателье Татьяна Лохова. Многие молодые работницы, отметила она, не только успешно справляются с производственными заданиями, но и активно участвуют в общественной жизни коллектива; принимают участие в спортивных и культурно-массовых мероприятиях, в управлении производством, активно участвуют в субботниках и воскресниках на АЭС, по озеленению города, в сельскохозяйственных работах в овощном совхозе. Застрельщиками во всех делах являются передовые работницы Н. Огурцова, Н. Тюрина, Г. Тихонова и другие.

Портниха К. А. Панищева ставила вопрос о повышении производительности труда и назвала некоторые факторы, которые бы могли способствовать этому. Например, внедрение спецмашин по обработке мехов и других приспособлений.

С предложениями и замечаниями в адрес администрации, связанными с повышением культуры производства и техники безопасности, выступили наладчица М. А. Карандина, кладовщица В. П. Шапошникова, портниха Л. Н. Фазлиева. На ряд вопросов от имени администрации дала ответы зав. ателье В. А. Колоколова. В работе отчетного собрания приняли участие и выступили секретарь партбюро фабрики по пошиву и ремонту одежды Л. Ф. Серебрякова, председатель профсоюзного комитета М. А. Аверьянова.

На собрании состоялась чествование ветеранов труда и наставниц молодежи закрыщиц Т. А. Сухановой, Т. В. Кузиной, проработавших на предприятии по 20 лет.

Е. МАЛЫЦЕВА.

Комсомольская жизнь



ЭСТОНСКАЯ ССР. В Таллинском производственном швейном объединении в реализацию всех планов коллектива, в его успехи немалый вклад вносят комсомольцы. С большой ответственностью подходят они к решению любого дела, да и им тоже во всем доверяют, поручают сложные участки производства.

Взять к примеру молодого специалиста Лийс Нису. Всего три года трудовой стаж у выпускницы техникума легкой промышленности. А она уже почти столько же является бригадиром, возглавляет комсомольскую организацию цеха.

«Мы должны не только добросовестно относиться к своим обязанностям, но и интересоваться дальнейшей судьбой продукции. Когда знаешь, что твой труд ценят, возникает желание работать с еще большей отдачей. Иначе ведь и нельзя. Вот почему мы так строго следим за качеством, постоянно бываем в фирменном магазине «Силузт», изучаем покупательский спрос. Со своими предложениями и замечаниями мы знакомим администрацию, модельеров, поставщиков тканей и фурнитуры», — говорит Л. Нису.

И в работе, и в общественной деятельности молодые швеи равняются на своего комсомольского вожака. Вместе с ней участвуют в оперативном отряде, в деятельности цехового поста «Комсомольского прожентора», в редколлегии стенгазеты, вместе учатся, повышают свое мастерство, вместе отдыхают, активно шефствуют над ребятами из профессионально-технического училища объединения.

Лийс сейчас проходит кандидатский стаж, готовится стать коммунистом. Одну из рекомендаций в партию ей дала комсомольская организация предприятия.

На снимке: в фирменном магазине «Силузт». Старший продавец Юле Листман (в центре) беседует с бригадиром Лийс Нису (слева) и секретарем комитета комсомола объединения Ольгой Мадиссон. Речь идет о качестве изделий.

Фото П. Венделина (Фотохроника ТАСС)

К высшей точке страны

Благоприятно сложился сезон 1984 года для саратовских альпинистов. Сборная команда была представлена в чемпионате РСФСР в техническом классе, и объектом восхождения был один из сложнейших маршрутов Тянь-Шаня — пик Свободная Корея, маршрут шестой категории сложности.

Первый рубеж команда преодолела отлично. Вместо предполагаемых шести дней маршрут пройден за три дня, тем самым подтвержден высокий класс подготовки и тактической грамотности альпинистов.

После участия в чемпионате путь команды лежал на крышу мира — седой Памир. Дальнейшими объектами были выбраны пик Евгении Корженевской высотой 7105 метров над уровнем моря и высшая точка страны — пик Коммунизма — 7495 метров.

После хлопотных процедур с переводом и отправкой груза вертолет Таджикского управления гражданской авиации доставил нас на поляну Москвина высотой 4100 метров. Высота действовала на всех по-разному: у кого поднималось артериальное давле-

Странички из дневника

ние, у кого падало, мучили головные боли. Началась активная подготовка к выполнению поставленной задачи.

Первое восхождение на пик Четырех, высотой 6400 метров (для акклиматизации и выяснения реакции организма на высоту). После восхождения доктор тщательно проводит медицинское обследование — с высотой шутки плохи. Но результаты успокаивают. Командой планируется первопрохождение южной стены пика Корженевской, проводится тщательное наблюдение за объектом. Обнаружено, что после полудня по стене сходят сильные камнепады, а это опасно для жизни. Решено идти по пройденному пути.

Разбили штурмовой лагерь на высоте 6300 метров. Погода стоит отличная, завтра штурм. Высота накладывает свой отпечаток, всех мучает сильный кашель, отсутствие аппетита и сильные головные боли, но стремление победить

выше всего. И в 13-00 по душанбинскому времени команда в полном составе взяла руки над вершиной, возвещая о своей победе. После спуска нас ждали отдых, баня и тщательная подготовка к решающему штурму высшей точки нашей страны — пика Коммунизма.

Тщательно подобрано снаряжение, учтен рацион питания, разработан план восхождения — предусмотрено все до мелочей. Согласно тактическому плану первая ночевка на высоте 5100 метров. Дальше по ребру Бородкина — крутому снежно-ледовому гребню — поднимаемся на плато. После прохождения малого барьера перед нами открылась грандиозная вершина и уникальная по своему происхождению загадка природы — большое фирновое плато площадью 21,5 кв. километра на высоте 6100 метров. Здесь вторая наша ночевка. Подъем занял 10 часов. Завтра по ребру большого барьера — до высоты 6900 метров, где должен быть расположен наш штурмовой лагерь.

Утром погода значительно ухудшилась, глубокий снег затруднял движение и отни-

мал много сил. Пришлось организовать лагерь на высоте 6600 метров и отсюда начать штурм вершины. Погода совсем испортилась, установилась низкая облачность, повалил снег, видимость минимальная. Решаем выйти на штурм в 12-00. Поднялись к месту, где должна быть по плану наша ночевка, и по снежной доске крутизной 40 градусов стали двигаться на перемычку в гребне.

В 18-00 вышел на гребень. В 19-00 мы стояли на высшей точке, но особой радости не было — усиливался мороз, видимость нулевая. Укрепляем вымпел и начинаем спуск, холод сковывает движения, возникает угроза срыва. В 22-00 спустились на перемычку. Туман стал плотнее, снегом замело следы, в темноте двигаться невозможно.

По необходимости пришлось встать на холодную ночевку на высоте 6900 метров над уровнем моря (из истории альпинизма единичные случаи с благоприятным исходом). Холодная ночевка — это значит без примуса, палатки, на пронизывающем ветру и сильном морозе, достигающем минус 30 градусов. Снег плотный, ледорубом пещеру не выкопает. Вырыли яму и сели

спиной друг к другу на рюкзаки. Ветер кидал снежные заряды, проникал во все щели пуховки, ноги потеряли чувствительность.

В 2-00 в разрыве облаков показалась луна, и мы начали двигаться к палатке, где нас ожидала вторая группа, двигающаяся по нашим следам. Наконец в 4-00 мы спускаемся к месту ночевки.

Утром уходим на плато, ребята провожают нас с затаенной грустью — у нас все позади, им же это еще надо пройти.

После плато половина группы уходит вниз, в базовый лагерь, двое остаются на плато для подстраховки группы восходителей. После удачного восхождения на третий день группа спускается, и мы направляемся в базовый лагерь. Эти восхождения — замечательный успех саратовских альпинистов. 13 человек вошли на пик Евгении Корженевской и 11 человек покорили пик Коммунизма — высшую точку нашей страны.

С тоской в сердце мы покидали поляну Москвина, где нам родными и близкими стали памирские гиганты.

И. ПЛАКУЩЕВ, кандидат в мастера спорта, член сборной области.

Заметки
комментатора
**ГЛАВНЫЙ
ИСТОЧНИК
ТЕРРОРИЗМА**

«Администрация Рейгана широко практикует международный терроризм, став по существу крупнейшим в мире «экспортером террора», — этот вывод, к которому пришла американская общественная организация Совет по делам западного полушария, разделяют ныне все объективно мыслящие исследователи и комментаторы.

Объяснив чуть ли не весь мир «сферой жизненных интересов США», нынешняя американская администрация сделала ставку на силу, угрозы, шантаж, гангстеризм и террор в отношении неугодных американскому империализму суверенных государств, национально-освободительных движений, прогрессивных организаций и деятелей. Об этом свидетельствует жестокая расправа с крохотной Гренадой, активная поддержка финансами, оружием, инструкторами террористических контрреволюционных банд в Никарагуа, Афганистане, Анголе, подрывная диверсионно-террористическая деятельность ЦРУ и других спецслужб США против многих других стран и народов.

Широко используются ЦРУ и другие спецведомства США для экспорта контрреволюции, ведения «необъявленных войн», развязанных против суверенного Никарагуа и революционного Афганистана. Много новых данных появилось в последнее время о подрывной деятельности ЦРУ против Индии, о стремлении США подорвать экономику этой страны, дестабилизировать ее внутреннее положение, насадить там многочисленные шпионские гнезда. Согласно сведениям, появившимся в «Нью-Йорк таймс», за время правления президента Рейгана число операций ЦРУ за рубежом увеличилось по меньшей мере в пять раз.

Возвезд терроризм в ранг государственной политики. Вашингтон стремится сейчас полностью к этой своей деятельности и своих ближайших союзников. Об этом можно судить по тому, что по инициативе США вопрос о «международном терроризме» был поставлен на недавнем совещании руководителей семи крупнейших капиталистических стран в Лондоне.

Советский Союз осуждает любые проявления терроризма. Вместе с другими миролюбивыми государствами, всеми прогрессивными силами он решительно отвергает политику США, использующих терроризм как метод «общения» с другими государствами и народами.

И. ЛАПИЦКИЙ
(ТАСС)

Коллектив сварочного цеха Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж» наращивает темпы работ в гермозоне первого реакторного отделения. Полным ходом идет сварка главного циркуляционного трубопровода ДУ-850 выше тринадцатой отметки в чистой зоне. Главный циркуляционный контур (ГЦК) входит в реакторную установку, которая является первым контуром серийного энергоблока АЭС и предназначена для выработки сухого насыщенного пара для турбогенераторной установки — второго контура. Это ведущий трубопровод первого контура. К нему предъявляются особые требования, поскольку в период эксплуатации АЭС высокотемпературные расширения могут привести к аварийным разрывам. С целью максимального исключения брака в ВЭМе создана комплексная бригада, куда помимо основных исполнителей — бригад сварщиков Н. Ивченко и монтажников В. Матвеева — входят термисты и дефектоскописты службы технического контроля управления. О сложности работ можно судить хотя бы по тому факту, что по нормам на каждый сварной стык трубопровода отведено десять

дней, включая сюда все виды контрольных испытаний. На сегодняшний день из сорока «сварных» 16 стыков. Все они выполнены с хорошим качеством. О коллективе, возглавляемом Н. Т. Ивченко, высоко отзываются бригады форсирует сварку трубопроводов систем компенсации объема (КО) и аварийного охлаждения активной зоны реактора (САОЗ), которые подсоединяются к трубопроводам ГЦК. Помимо этих, практически все

таких важных технологических узлов оборудования, как компенсатор давления, четыре гидроемкости пассивной части САОЗ, гермоклапаны и т. д. — на всех этих участках с высокой отдачей трудятся электросварщики бригады

• **Строится Балаковская АЭС**
С полной ответственностью

руководители цеха, знают о нем в управлении и даже в тресте. Многие электросварщики ранее принимали участие в сооружении отечественных атомных станций. Со Смоленской АЭС прибыли А. К. Петров, Р. Ш. Гафиятуллин, А. К. Шербаков, с Ровенской — В. Л. Пашко, В. Н. Бердышев. Все они — специалисты высокой квалификации, работают на совесть, творчески, качественно. С особой похвалой отзывается бригадир о А. Н. Сердешнове и И. И. Олифире, которые показывают образцы ударного, стахановского труда. Параллельно с главным циркуляционным контуром коллектив

остальные сварочные работы в гермозоне выполняет бригада А. К. Ситникова. На днях коллектив совместно с бригадой слесарей-монтажников Н. С. Кравинова выполнил полный цикл работ по устройству подкрановых путей для электрического мостового крана кругового действия на отметке 46,8 метра. Подкрановые пути — конечный этап включения нового грузоподъемного механизма в работу, которого с нетерпением ждут земовцы, чтобы приступить к монтажу внутрикорпусных устройств реактора. Трубопроводы высокого давления (в их свыше 56-ти), сварка

А. К. Ситникова. Сам бригадир приехал сюда со строительства Кольской АЭС. Работал в бригаде А. П. Шайкина, выполняя работы, требующие высокой квалификации, особой точности и чистоты. И сейчас под его руководством коллектив добивается неплохих производственных показателей. Свою задачу, связанную с ускорением темпов и своевременной сдачей узлов оборудования герметичной зоны под пуск-наладку, бригада Ситникова, как и все коллективы сварочного цеха Волгоэнергомонтажа, стараются решать в полную меру сил и мастерства.

Н. НАУМОВА.

С перевыполнением производственных заданий и высоким качеством трудится на сварке трубопроводов и монтаже оборудования в герметичной зоне первого реакторного отделения коллектив бригады Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж», руководимый А. Н. Ситниковым. Посвящая свой ударный труд 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, электросварщики намерены еще выше поднять качество и надежность своей работы.

НА СНИМКЕ: бригадир А. Н. Ситников с навалером ордена Ленина электросварщиком Л. И. Кабановым.
Фото М. Бабенко.



Проверяем выполнение обязательств
ПРИМЕР ДЛЯ КОЛЛЕКТИВА

По-ударному трудятся на вахте в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне работники производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Одними из первых в объединении встали на вахту, взяв повышенные социалистические обязательства к этой славной дате, аппаратчики формирования волокна из прядильного цеха третьего кордного производства Г. В. Лаптев и С. Я. Яякова. Они обязались выполнить к юбилею Победы по восемь годовых заданий. Их инициатива была одобрена и поддержана всеми работниками

производства и объединения. Сейчас эти передовые рабочие выполнили по семь годовых заданий. Можно с уверенностью сказать, что слово свое они сдержат. Хорошими производственными показателями готовятся встретить юбилей Победы аппаратчики формирования волокна М. И. Таку, В. Г. Кирьянов, И. А. Домбровский, Д. В. Дрюпина и Р. Г. Юсупов, выполнившие с начала пятилетки по шесть с половиной годовых норм. Не так давно завершили выполнение шестилетних программ аппаратчики Ф. Ф. Шамсутдинов, Е. И. Гармашук,

З. Ф. Фаткулина, Н. Н. Кондакова и другие. О выполнении личных пятилеток рапортовали 13 передовиков производства. Столько же человек выполнило задание пяти с половиной лет пятилетки. Совсем немного в сравнении с ветеранами работает аппаратницей в прядильном цехе молодой коммунист Ф. Кагирова. И за этот короткий срок она зарекомендовала себя только с положительной стороны. Недавно она досрочно завершила годовое задание. Делом отвечая на доверие товарищей, она с большой ответ-

ственностью выполняет общественные поручения члена цехового комитета профсоюза и члена комсомольского бюро цеха. Кроме нее, годовое задание выполнили еще 56 человек. Среди них комсомолец В. Д. Санников, молодой коммунист М. А. Москвина, аппаратчики формирования волокна В. Сидорова и В. Ватинцева. Лучшими комплектами по итогам вахты признаны первый комплект первой смены, где помощником мастера А. Е. Коновал, и первый комплект четвертой смены, которым руководит помощник мастера Н. П. Дубовской. Хороший пример для коллектива подают передовики.
И. БУГАНИНА,
наш высший корр.



**ИНТЕРЕСНЫЙ
ОПЫТ**

Для повышения эффективности работы мастеров на Саратовском государственном подшипниковом заводе создан совет мастеров, опыт работы которого может быть использован на предприятиях различных отраслей промышленности нашего города. Основное направление деятельности совета мастеров — дальнейшее совершенствование сорев-

нования. Работа совета мастеров ведется по плану, утвержденному заводским комитетом профсоюза и включающему решение таких вопросов, как подведение итогов соревнования среди мастеровских участков завода за месяц, присвоение классовых званий мастерам, об участии мастеров завода в организации соревнования среди рабочих, состоянии трудовой дисциплины среди мастеров, улучшение условий труда и закрепление мастеровского состава на заводе, техника безопасности и профсанитария на участках и так далее. Заседания совета мастеров проводятся один раз в месяц. При совете мастеров созданы и работают пять комиссий. Одна из них — производственная, которая занимается подведением итогов соревнования, готовит материалы в заводскую газету. Комиссия по трудовой дисциплине и политико-воспитательной работе действует в тесном контакте с отделом кадров, заводским комитетом профсоюза и комитетом

ВЛКСМ. Рейдовая комиссия занимается проверкой состояния наглядной агитации. Действуют жилищно-бытовая комиссия и комиссия по подготовке и проведению Дня мастера, которая совместно с отделом кадров, отделом научно-технической информации и рационализации, с технической и профсоюзной библиотеками готовит и проводит Дни мастера. Комиссии по трудовой дисциплине и рейдовую совет мастеров заслушивает ежемесячно. Разработано и действует положение о присвоении классности мастерам. Лучшим мастерам по итогам работы за месяц присуждается первое место по заводу с выплатой единовременного вознаграждения, а завоевавшим это место за год присваивается звание мастера I, II класса. «Заслуженный мастер завода». За каждую классность мастерам начисляются персональные надбавки в размерах: заслуженному мастеру — 20 процентов к окладу, мастеру I класса — 15

процентов к окладу, мастеру II класса — 10 процентов к окладу. Совет мастеров совместно с администрацией завода постоянно содействует повышению квалификации и развитию профессиональных навыков мастеров. В этих целях проводятся заседания ПДПС — постоянно действующего производственного совещания, посвященные этим вопросам, организуются межзаводские школы передового опыта мастеров, согласно утвержденному графику проводится День мастера, где рассматриваются все вопросы деятельности мастера как руководителя, так и воспитателя масс, организуются читательские конференции по специальной литературе с приглашением специалистов. Совет мастеров осуществляет систематический контроль за обучением мастеров в соответствии с разработанным планом. Обучение мастеров проводится в филиалах института повышения квалификации, в учебном пункте при заводе, на

курсах целевого назначения. Большое внимание совет мастеров уделяет контролю за состоянием и работой технологического оборудования. Проводятся рейды и оформляются стенды «Фото обвиняет» с показом нарушений эксплуатации и хранения оборудования. Совет мастеров проводит большую работу по укреплению трудовой дисциплины мастеровского состава. На тематическом Дне мастера «Укрепление трудовой дисциплины — залог успешного выполнения государственного плана» рассматриваются вопросы о трудовом законодательстве, правах и обязанностях мастеров и др. Деятельность совета мастеров способствует повышению творческой и общественной активности мастеров, участию мастеров в управлении производством, что в конечном счете повышает эффективность труда. Дополнительные сведения можно получить в Саратовском ЦНТИ.

Идет Всесоюзная премьера
СМОТРИТЕ КИНОФИЛЬМ



ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ

Новый фильм «Европейская история» киностудии «Мосфильм» поднимает жизненно важные проблемы, волнующие все человечество. Это проблемы войны и мира, устранения военной угрозы, развития отношений доверия и взаимовыгодного сотрудничества между государствами.

Действие этой остро сюжетной политической картины происходит в одном из западноевропейских городов накануне выборов мэра округа. Реакция, добиваясь победы в выборах любой ценой, применяет методы шантажа, насилия и обмана...

Автор сценария — Н. Леонов. Режиссер-постановщик — И. Гостев. В главных ролях — В. Тихонов, В. Стрельчик, Л. Филатов, Ю. Будрайтис, А. Масюлис, польские актеры — Б. Тышкевич и С. Микулский.

Всесоюзная премьера фильма «Европейская история» состоится 21 сентября в кинотеатре «Космос» — в 15 часов, в кинотеатре «Россия» — в 18 часов 50 минут.



В филиале музея им. Радищева открыта выставка, посвященная 65-летию со дня гибели В. И. Чапаева. Особое место здесь заняли полотна нашего земляка Г. Голобокова. Привлекают внимание работы «Комдив», «Чапай говорит с крестьянами», «После боя», «Будайка — родина Чапаева».

В филиале разместились также фотографии,

книжки, рассказывающие о жизни легендарного начальника.

Выставка имеет большой успех у населения города.

НА СНИМКЕ: директор филиала музея Н. А. Шконда (справа) беседует с посетителями выставки.

Фото А. Ашимова.

СПОРТИВНЫЕ
НОВОСТИ

В Пятигорске прошли финальные республиканские игры первенства Российского совета ДСО «Труд» по футболу среди молодежных команд. Успешно выступила в этих соревнованиях балаковская команда «Корд», представлявшая объединение «Химволокно». Несмотря на то, что команда впервые участвовала в соревнованиях такого ранга и была самой молодой по возрасту, проиграв первые игры, она сумела перестроиться и выиграла за-

ключительные игры у свердловской команды «Уралмаш» со счетом 2:0 и белгородской команды «Салют» 1:0. Все ребята понимали, что они защищают честь не только своего объединения, но и города Балакова и Саратовской области.

В результате упорной борьбы в финальных играх команды распределились в турнирной таблице в следующем порядке: на 1 место вышла команда «Труд» Краснодара, на втором — кемеровский «Кузбасс», на третьем — владимирское «Торпедо», на четвертом — ивановский «Текстильщик» и команда «Корд» на пятом месте. После нашей команды в

турнирной таблице выстроились «Уралмаш» г. Свердловска, «Машук» г. Пятигорска и «Салют» г. Белгорода.

В числе лучших игроков турнира был признан и наш земляк нападающий С. Пучежанов.

В сборную Российского совета ДСО «Труд» включены игроки команды «Корд» Ю. Федоров, С. Пучежанов, В. Рыгалов.

Финальные игры Российского республиканского совета ДСО «Труд» среди молодежных команд пройдут в городе Балакове в августе 1985 года.

Н. РОМАНОВ,
тренер спортивного клуба «Корд».

Приглашаем в туристические поездки

Необъятна и многообразна наша Родина. И с особой силой ощущаешь это в пути. Наверное, поэтому все больше и больше людей увлекаются туризмом, посвящают свой досуг поездкам, походам, экскурсиям.

Новые знания и впечатления дарят людям туристские маршруты, все чаще и чаще приводят нас к встрече с прекрасным. Какие же маршруты предлагает в сентябре-октябре Балаковское бюро путешествий.

В сентябре жители города могут совершить увлекательное путешествие по Украине — в город Киев. Прекрасен он в любое время года. Туристы посетят музеи, осмотрят древнейшие памятники архитектуры, познакомятся с современным городом.

Не менее интересен новый авиамаршрут Львов—Новояворовск. Проживание в Новояворовске, поездки в города Нестеров и

древний Львов — город высокой культуры и искусства, о чем наглядно рассказывают экспозиции музеев, многочисленные архитектурные памятники, которые представляют разные эпохи, стили.

Путешествуя по Литве, вы побываете в городах Утена и Зарасай. Посетите исторические и художественные музеи городов Каунас и Вильнюс. Совершите поездки в Даугавпилс. Познакомьтесь с культурным наследием литовского народа, узнаете много интересного об истории края.

Волгоград представлять не надо — он известен всему миру. Немного найдется на земле городов, которые могли бы сравнить-

ся славою с этой несокрушимой крепостью на Волге.

Астрахань — один из старейших и красивейших городов Нижнего Поволжья. Узнать об истории этого города вам поможет путешествие по Волге на теплоходе «Н. Шор» (маршрут Балаково — Саратов — Волгоград — Астрахань), которое состоится 17—24 октября. Приглашаем вас в путешествие и желаем счастливого пути!

Л. КРИВЦОВА,
организатор бюро путешествий и экскурсий.

Зам. редактора
Ю. М. НОВАЛЕНКО

Куда пойти учиться

Техническое училище № 63
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

юношей и девушек со средним образованием для обучения по профессиям:
контролер-кассир продтоваров,
мужской парикмахер,
повар 3-го и 4-го разрядов.
Срок обучения 1—2 года.
Добро пожаловать в наше училище!
Училище находится на ул. Пролетарской, 69.
Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Рынок».

Пассажирское автотранспортное предприятие
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке и переподготовке
а) ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «Д» (для работы на автобусах).
Обучение с отрывом от производства — время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия 85 рублей.
Обучение без отрыва от производства. Занятия начинаются с 18 часов, стипендия не выплачивается.
На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, уволенные в запас из рядов Советской Армии — не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.
После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа в качестве водителя с обязательной отработкой на предприятии в течение двух лет.
б) ВОДИТЕЛЕЙ С КАТЕГОРИИ «ВС» НА КАТЕГОРИЮ «Д». Занятия начинаются с 18 часов. После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа в качестве водителя с обязательной отработкой на предприятии 1 год.
в) ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «ВС». Обучение без отрыва от производства. Начало занятий в 18 часов.
За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автотранспортного предприятия. Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская».

5—5

В КИНОТЕАТРАХ

19 сентября.
Россия.
МИКЛУХО-МАКЛАЙ — в 9.
ВОЗВРАЩЕНИЕ С ОРБИТЫ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
Космос.
ЧУДЕСНАЯ ДУБРАВА — в 9.
ПАРОЛЬ — «ОТЕЛЬ «РЕГИОНА» — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
АКТРИСА И ТРАНСИЛЬВАН-

ЦЫ. ТРАНСИЛЬВАНЦЫ НА ДИКОМ ЗАПАДЕ — в 9, 12, 15, 18, 21.

Зал повторного фильма.
СТАРИК ХОТТАБЫЧ — в 14.
АМНИСТИЯ — в 16, 18-15, 20.
Октябрь.

КАНИКУЛЫ В ПРОСТОКВАШИНО — в 9-15, 11. БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ ЛИВЕНГО — в 13, 15. ПОХИЩЕНИЕ ПО-АМЕРИКАНСКИ — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Сверлова 4а ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково или Свердловска, 69. Объем 1 п. л., заказ 150, тираж 25000.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефона 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в пассажирское автотранспортное предприятие:

мастера производственного участка, водителей категории «Д» и «ВС», кассира билетной кассы, кондукторов, вулканизаторщиков (желательно женщины) с оплатой 145—150 рублей, токарей, рабочих строительных специальностей, слесарей по промышленному оборудованию.

2—2

в спецучасток «Балаковолифт-ремонт»:

электромехаников по обслуживанию и техническому надзору пассажирских лифтов.

Не имеющим жилищной площади предоставляются служебные квартиры в течение 2-х лет.

2—2

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В салоне полуфабрикатов Дома быта на ул. им. Ленина, 91 ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВЫБОР

легкого женского платья, нарядной и повседневной одежды. На примерке закройщик уточняет длину, объемы и отделку изделий.

Здесь могут найти себе необходимое изделие и будущие мамы. Просим посетить наш салон, высказать пожелания по улучшению его работы.

3—3

При Балаковском справочном бюро объединения «Облбытсправка» РАБОТАЕТ «СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ»

Она оказывает содействие одиноким гражданам в создании семьи, предоставляет заинтересованным лицам нужную информацию по этому вопросу. Все пользующиеся услугами «Службы знакомств» могут ознакомиться с анкетными данными лиц без указания адресов и фамилий.

Кроме анкетных знакомств, работники службы совместно с культурно-просветительными учреждениями проводят вечера в клубах интересных встреч.

Пользуйтесь услугами «Службы знакомств». Обращайтесь по адресу: ул. Пролетарская, 54. Здесь вам окажут радужный прием и дадут необходимую консультацию.

«Служба знакомств» работает: во вторник (прием женщин) с 9 до 13 часов, в среду с 15 до 19 часов; в четверг (прием мужчин) с 9 до 13 часов, в пятницу с 15 до 19 часов; в субботу — прием мужчин с 9 до 13 часов, прием женщин с 14 до 18 часов.

3—3